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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3038/11.02.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Δελβερούδη Κομνηνό, με θέμα: «Άρση της απόφασης του ΕΟΠΥΥ για την 

κατάργηση της δωρεάν χορήγησης ταινιών μέτρησης σακχάρου αίματος σε 

ινσουλινοεξαρτώμενα άτομα»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Βάσει των φύλλων οδηγιών χρήσης, οι σύγχρονης τεχνολογίας συσκευές συνεχούς 

καταγραφής γλυκόζης είναι προ-βαθμονομημένες και δεν απαιτείται βαθμονόμηση με 

χειροκίνητη εισαγωγή τιμής από μέτρηση στο δάκτυλο με ταινία μέτρησης σακχάρου. Οι εν 

λόγω συσκευές διαθέτουν υψηλή ακρίβεια στις μετρήσεις, ώστε να μην απαιτείται μέτρηση 

με τρύπημα στα δάκτυλα για τη λήψη θεραπευτικής απόφασης.  

Η επιλογή του τρόπου παρακολούθησης των τιμών γλυκόζης (με ταινίες μέτρησης ή με 

σύστημα συνεχούς καταγραφής γλυκόζης) αποτελεί αρμοδιότητα του θεράποντος ιατρού, ο 

οποίος γνωματεύει τα συγκεκριμένα ιατροτεχνολογικά είδη εξατομικευμένα, ανάλογα με τις 

ανάγκες του ασθενούς. Η συγκεκριμένη τεχνολογία (ταινίες μέτρησης σακχάρου) θεωρείται 

πιο εύκολα διαχειρίσιμη, ιδίως για άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. 

Ο ΕΟΠΥΥ έχει εντάξει στον προγραμματισμό του τη μέτρηση γλυκόζης ως μια ολοκληρωμένη 

παροχή υγείας, τμήμα της οποίας θα αποτελούν τα συστήματα συνεχούς καταγραφής 

γλυκόζης (CGM/FGM), καθώς και οι ταινίες μέτρησης σακχάρου στο αίμα. Στο πλαίσιο του 
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ανωτέρω σχεδιασμού, έχουν δοθεί οι σχετικές οδηγίες προς την αρμόδια Επιτροπή για την 

έναρξη της διαδικασίας διαπραγμάτευσης. Η διαδικασία διαπραγμάτευσης βρίσκεται ήδη σε 

εξέλιξη και αναμένεται η έκδοση της σχετικής απόφασης. Η ανάγκη για χειροκίνητη μέτρηση 

στο δάκτυλο σε εξαιρετικές περιπτώσεις αστοχίας ή αμφισβήτησης των ενδείξεων της 

συσκευής, τίθεται προς εξέταση στη Διαπραγμάτευση του Οργανισμού με τις εισαγωγικές 

εταιρείες των εν λόγω ειδών, με σκοπό την κάλυψη της ανάγκης αυτής από τις εταιρείες.  

Ο ΕΟΠΥΥ βρίσκεται πάντοτε σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία με όλους τους αρμόδιους 

φορείς, τους συλλόγους ασθενών και τις επιστημονικές εταιρείες, μεταξύ αυτών και η 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 

(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) και η Ελληνική Διαβητολογική Εταιρεία (ΕΔΕ), αντιλαμβανόμενος τις σύγχρονες 

ανάγκες των ασθενών, με στόχο την παροχή ποιοτικότερων ιατροτεχνολογικών προϊόντων 

στους δικαιούχους, σύμφωνα με τις εξελίξεις της τεχνολογίας και της επιστήμης, καθώς και 

τη συνεχή βελτίωση της διαδικασίας παροχής.   
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